



耍花枪 比谁都漂亮

当地时间10月30日,俄罗斯首都莫斯科的克里姆林宫前卫兵举行了隆重的换岗仪式。图为卫兵在换岗仪式上举行花枪表演。看着卫兵自信的眼神和娴熟的动作,我们不妨改编一下《刀马旦》的歌词夸赞之:“耍花枪,比谁都漂亮,卫兵的身段,演出震撼全场……” (据新华网)

军迷营地 邀您参与

“折戟沉沙铁未销,自将磨洗认前朝。”冷兵器时代的马蹄声声,现代战争的大炮轰鸣,那些停留在历史深处的战争、战场、战斗,那些或激荡人心或令人唏嘘不已的场景,通过一个个载体在军迷的脑海中还原。

一枚生锈的弹壳,或许见证了抗日志士奋勇杀敌的一幕;一个斑驳的水壶,或许见证了志愿军战士在坑道中坚守阵地的艰苦一刻……军迷以一种别样的收藏方式,追忆历史,缅怀英雄,感受战争的残酷,懂得和平的珍贵。

您收藏军品,或是家里存有前辈留下的军旅物品吗?它们有着怎样的故事?本版近期将推出《军迷营地》栏目,旨在为我市广大军事爱好者提供一个晒藏品、说心得、聊热点、谈经历的平台。无论您是资深军迷,或是一般军事爱好者,都可以在这里一试身手。

您可通过邮箱 lywbj@163.com 或电话 13592064620(每天下午3点以后)和我们联系。信寄新区报业大厦《洛阳晚报·军情》版。期待着您的参与。

■ 周边军情

决定把潜艇数量从16艘大幅增至22艘

日本潜艇部队扩军别有用心

□ 据 人民网

在经过一段时间的舆论准备后,日本海上自卫队正式宣布扩充潜艇部队。据日本共同社近日报道,日本防卫省已决定把海上自卫队的潜艇数量从目前的16艘大幅增至22艘,这也是自1976年以来日本首次决定将潜艇数量增加到20艘以上。与日本方面以前曾多次渲染的“中国潜艇威胁论”一样,共同社的文章称,“防卫省作出这一决定缘于中国海军潜艇性能的提高”。

重点监控争议海域

报道称,海上自卫队增加潜艇数量的计划将被作为附表列入定于12月汇总的新《防卫计划大纲》。据悉,日本防卫省计划通过推迟现役潜艇退役期的方式,分阶段使潜艇的总体数量增至22艘。加上2艘训练艇,全部数量将达24艘。

对于扩充潜艇数量的理由,共同社的报道称,鉴于相关海域发生撞船事件,预计新防卫大纲中将突出对中国的“防范”,而增加潜艇数量就是具有象征性的应对措施。另外,中国海军正常的训练也成了日本扩充海上力量的借口。报道称,日本防卫省认为有必要增加潜艇,扩大以东海为主的“警戒监视海域”。

性能先进的日本常规潜艇不仅可长期“潜伏”敏感海域,在

隐蔽自己的同时,监控别国巡逻船、水面舰艇活动,还能执行情报收集等任务。

显然,日本海上自卫队希望通过扩充潜艇数量的方法,来加强对周边海域,尤其是与邻国主权争议海域的监控能力。而中国东海显然成了“重点目标”。

“以常代核”加强威慑

目前,日本海上自卫队全部常规潜艇隶属于两支潜艇部队:第一潜艇部队下辖第1、3、5潜艇中队,以吴港为基地;第二潜艇部队下辖第2、4潜艇中队,以横须贺为母港。另有一个潜艇作训部,负责训练任务。在日本潜艇中,“亲潮”级和“苍龙”级充当着主力角色。“亲潮”级11艘潜艇从1998年开始陆续建造,到2008年全部建成。“亲潮”级水下排水量近4000吨,最大潜深500米,外形采用独特的叶卷形(仿照抹香鲸的身体)提升安静性。而去年开始服役的“苍龙”级潜艇水下排水量达4100吨,并加装了AIP系统,可在水下续航3周到4周。在武器方面,以上两型潜艇都装备有6具533毫米口径鱼雷管和先进的声呐系统,并能发射潜射“鱼叉”反舰导弹。就目前日本海上自卫队潜艇的发展趋势来看,常规潜艇正向大型化、AIP化迈进。从“春潮”级到“苍龙”级,日本潜艇的吨位越来越大,下潜深度不断刷新纪录,水下续航能力也日益提高。

日本海上自卫队选中潜艇作为提升军力的切入点,显然是经过深思熟虑的。由于受到“无核三原则”的制约,日本暂时还不能发展核潜艇,只能继续在常规

潜艇上下工夫,谋求“以常代核”,因此日本潜艇的性能都非常突出。日本此次扩充潜艇部队的规模,就是要强化在常规潜艇领域的优势,以“数量和质量相结合”的模式,提升日本海上自卫队的整体威慑能力。

全面发展潜战攻防战力

近几年,中国周边掀起了一股潜艇发展风潮,韩国、新加坡、越南、马来西亚等国都在积极打造自己的潜艇部队,但这些国家大都停留在购买潜艇或是引进技术阶段。与之相比,日本不仅拥有完善的潜艇研发、制造工业,而且把潜艇作战与反潜作为重要课题,并建立了立体化的“潜战攻防体系”。

目前,日本拥有的P-3C反潜

机数量仅次于美国,远远超过其他国家,并在发展更为先进的反潜机,谋求以空中反潜机群压制别国潜艇;同时,日本海上自卫队水面舰艇的反潜实力在亚太地区也居于绝对领先地位,不仅各型驱逐舰和护卫舰均装备有反潜直升机,更有“日向”级直升机驱逐舰充当着“反潜母舰”的角色;而扩充潜艇部队规模,在提升潜艇威慑能力的同时,也加强了反潜能力。

由此可见,日本在反复炒作“中国潜艇威胁论”的背后,自身却一直谋求在潜战以及反潜领域的绝对优势,更试图以强大的反潜兵力压制别国潜艇,同时又要扩编潜艇部队对别国进行“水下威慑”。日本海上自卫队将潜艇的矛头指向邻国,显然不利于亚太地区的稳定。



日本海上自卫队“春潮”级与“亲潮”级潜艇群。(资料图片)

今年俄武器出口将达100亿美元

□ 据 新华网

俄罗斯国防产品出口公司总经理称,2010年俄罗斯武器出口将达到100亿美元,创下历史新高。

2009年俄罗斯武器出口达到了85亿美元,其中国防产品出口公司出口了74亿美元。

尽管俄罗斯武器出口增长很快,但面临美国、德国、英国和法国的激烈竞争。

“戴高乐”号航母维修后重新出海

□ 据 新华社电

法国海军10月30日表示,因故障被迫返航的“戴高乐”号航空母舰经过维修,已于当天重新出海进行训练。

法国海军总参谋部对媒体表示,“戴高乐”号航母已于当地时间当天9时离开停靠的土伦港,开始长达数天的训练,从下周起,航母将向埃及苏伊士运河方向进发。总参谋部说,这次训练的时间较短,在完成训练后,航母将重新前往印度洋执行打击海盗的任务。

10月中旬,由于驱动系统一个电柜中的绝缘体出现故障,“戴高乐”号航母决定返回土伦港。法国海军表示,虽然航母发生故障,但它在印度洋为期4个月的打击海盗行动不会受到影响,此外它还将为北约驻阿富汗部队提供支持。

“戴高乐”号航母是法国唯一的核动力航空母舰,船上装备了10架“阵风”战斗机,12架“超军旗”战斗机,两架“鹰眼”预警机以及3架直升机。但这艘航母自1999年试航以来,就不断发生故障,这在一定程度上影响其执行海上任务。

去年8月起,“戴高乐”号航母进行了为期6个月的技术维修。今年2月以来,它参加过部分北约在地中海的演练。